
1
© 2011 Ipsos 11-000467-01 RBC Retirement Myths and Realities Poll 2011 = Statistically significant difference

69%

35%

30%

2%

11%

6%

70%

34%

31%

3%

9%

3%

I will adjust my lifestyle as
necessary

I've invested with inflation
in mind

I will trust my financial
advisor to take this into

consideration for me

I will take on more debt to
invest in assets that will

appreciate in value

Other plans

I won't do anything

Retired (n=1089)

Not retired (n=1156)

The majority of respondents, particularly women, are prepared to adjust 
their lifestyles in order to keep pace with inflation in retirement; those 
with a plan are more likely to have invested with inflation in mind

E10aNEW. How do you anticipate keeping pace with inflation throughout your retirement?
Base: All respondents

60-69 33%
Females 34%

Females 73%

Males 13%

Plan 40%

Plan 8%

50-59 35% 
Males 37%
Plan 40%

50-59 4%

Females 77%
No plan 76%

Males 11%
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